

АВТО 9

ТО будет не то
Правительство поддержало законопроект «Единой России» об отмене обязательного техосмотра



ЗДОРОВЬЕ 6

Зараза к заразе липнет
Как отличить COVID-19 от ОРВИ и гриппа и «вытесняет» ли ковид другие вирусы

ПРАВО 8

Без отписок
Тренды: чиновников штрафуют за казенный подход к жалобам граждан



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 211 (8562)
15–21 сентября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 16 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 17 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 18 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 21 СЕНТЯБРЯ

Тираж
номера
3 225 694



СЕРГЕЙ МИХАЕВ

ВЫБОРЫ Председатель ЦИК Элла Памфилова: ваш голос будет услышан 4

Цветы без революций

УСЛУГИ 7 **ФИНАНСЫ** 10 **ЖКХ** 29 **ИСТОРИЯ** 32

Таблетка на дом.
Появились сервисы по бесплатной доставке лекарств

За что платежка?
Дачники могут не оплачивать необоснованные счета

Жди новоселья.
Программа расселения аварийного жилья расширится

Быль и небыль
об Александре Невском.
800 лет воину, государю, святому



Поделились сокровенным
Южноуральские студенты и преподаватели сдали 37,5 литра крови

В ЮЖНО-УРАЛЬСКОМ госуниверситете прошла акция—в главном корпусе выстроилась очередь из желающих сдать кровь. 75 студентов и преподавателей пополнили региональный банк 37,5 литра крови. По словам главврача станции переливания крови Анатолия Крохина, особое внимание уделили донорам, сделавшим прививку от COVID-19. После вакцинации антител в организме гораздо больше, и они помогают легче перенести коронавирус.

Дешевле уколиться

На Южном Урале дискутируют, как лечить от COVID-19 непривитых пациентов



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

✍ Михаил Пинкус, Челябинск

В Челябинской области развернулась горячая дискуссия из-за предложения главного внештатного эпидемиолога региона бесплатно лечить от COVID-19 только привитых пациентов, чтобы сократить расходы здравоохранения. Выхаживание больных с тяжелым течением болезни обходится бюджету очень дорого—до 600 тысяч рублей на каждого человека. А прививка позволяет избежать риска подобного развития заболевания. Но многие до сих пор раздумывают и ставить прививку не спешат.

—Любая вакцина направлена на профилактику. Да, ты можешь заболеть, но будешь болеть в легкой форме, — пояснила главный внештатный эпидемиолог Елена Кутрова в интервью областному телеканалу.

После чего она посетовала на то, что многие пациенты упорно не хотят верить в угрозу коронавируса, пока сами не окажутся на больничной койке.

—Жаль, что скептиков сейчас нельзя привести в «красную зону» и показать им глаза умирающих,—рассказала врач.—Умирать действительно страшно, а вакцинировать—нет.

Чтобы окончательно убедить ковид-диссидентов в необходимости вакцинации, Елена Кутрова добавила:

—Я не политик, но предложила бы нашему руководству лечить бесплатно только привитых, а нет прививки—лечись от «короны» за день

ги. Ты же выбрал это сам! Значит, у тебя есть выбор дальше—жить или умирать. А лечение, нужно сказать, дорогое: чтобы в стационаре поставить на ноги одного человека, требуется от 140 до 600 тысяч рублей.

Естественно, мнение специалиста вызвало у южноуральцев неоднозначную реакцию. Многие восприняли его как нежелание спасать больных и обвинили врача в черствости. Другие призадумались: не поспешить ли в поликлинику, пока на вакцину нет ажиотажного спроса и ее можно ввести без толчеи и очередей. А значит, слова врача достигли цели.

Только как быть с правом на бесплатную медицинскую помощь, прописанным в Конституции и законе об основах охраны здоровья в РФ? Люди отчисляют страховые взносы и должны получать медпомощь вне зависимости от того, вакцинированы они или нет.

—Высказывание доктора, безусловно, очень эмоционально,—пояснили в челябинском минздраве.—

Чтобы в стационаре поставить на ноги одного человека, нужно от 140 до 600 тысяч рублей

Вакцинацию организуют не только в медучреждениях, но и в торговых центрах, и даже в цирке.

Но Елена Кутрова с самого начала пандемии работает в «красной зоне» и как никто другой знает, в каком состоянии поступают пациенты, некоторые—сразу в реанимационное отделение. К огромному сожалению, не всех удается спасти. Что касается стоимости лечения от коронавируса, то она действительно может доходить до 600 и более тысяч рублей.

По словам представителя минздрава Марины Сергеевой, схема лечения каждого пациента индивидуальна и напрямую зависит от тяжести его состояния. Помимо времени нахождения в стационаре, могут подключать многократную упреждающую терапию (цена за один укол—около 100 тысяч рублей), переливание плазмы или аппарат ЭКМО. Для спасения пациентов делается все возможное.

Именно поэтому медицинское сообщество настоятельно призывает граждан вакцинироваться. Однако делать прививку или нет—все-таки добровольное решение каждого. И подталкивать людей к вакцинации под угрозой введения платы за лечение никто не собирается. Эта тема в правительстве региона даже не обсуждалась, отметили в ведомстве.

Стоит сказать, что, по официальным данным, полный цикл вакцинации в Челябинской области прошли без малого 700 тысяч человек. В соседней Свердловской—уже более миллиона. Однако для формирования коллективного иммунитета нужно вдвое больше. В результате количество заболевших ежедневно превышает число выписавшихся, в Челябинской области—не менее чем на 100 человек. И «красная зона», в которой с начала пандемии работает Елена Кутрова, испытывает колоссальные нагрузки.

Грамотные траты первоклашки

ОБРАЗОВАНИЕ

Все свердловские школьники с 1-го по 9-й класс будут обучаться финансовой грамотности. Обязательным нововведением станет в следующем году, но по согласованию с родителями программы могут изменить уже в 2021-м.

При этом особого предмета в расписании не появится: отдельные блоки в начальном звене включают в изучение окружающего мира, а в среднем распределяют между обществознанием, математикой, географией, ОБЖ, историей, информатикой и английским языком. Минфин РФ разработал семь программ повышения квалификации педагогов и подготовил учебно-методические материалы. Обучение по ним прошли уже восемь тысяч уральских учителей, каждый год эта цифра будет увеличиваться на пять тысяч.

—Новые требования закреплены в федеральных государственных образовательных стандартах начального и основного общего образования. Причем реализовать их можно не только в рамках урока, но и во внеурочной деятельности. К примеру, большая ребята ходили на экскурсии в музей Уральского ГУ Банка России. Это тоже получение знаний—через ретроспективу узнавать, как менялись денежные знаки,—комментирует консультант министерства образования и молодежной политики Свердловской области Мария Архипова.

Учебники обещают обновлять постепенно. Кроме них, педагоги могут использовать

материалы, которые им предоставляют на курсах повышения квалификации. На сегодня, по оценке минобра, различные мероприятия по финансовой грамотности проходят в 92,7 процента уральских школ: это либо отдельный курс, либо модуль внутри какого-то предмета, либо конкурсы, проектная деятельность. Около 12 процентов учебных заведений участвует в онлайн-уроках от Банка России, весной занятия посещали более девяти тысяч ребят: учились составлять личный финансовый план и безопасно пользоваться банковской картой, узнали, в каких случаях не стоит брать кредит, как вложить деньги, чтобы их приумножить, как распознать финансовых мошенников, зачем покупать страховку и что нужно знать про инфляцию.

Напомним: в этом году стартовал второй этап национальной стратегии финансовой грамотности. Глобальная задача—до 2030 года вдвое снизить число людей с низким уровнем знаний и навыков. Именно поэтому к 2023 году штудировать финансовую грамотность будут все российские школьники и студенты.

—Чем раньше дети постигают эти азы, тем проще сформировать у них алгоритмы рационального поведения, они вырастут ответственными потребителями и быстрее достигнут финансовой независимости,—подчеркивает главный эксперт отдела финансовой грамотности Уральского ГУ Банка России Наталья Фотева.

Наталья Швабауэр,
Свердловская область

ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

В Екатеринбурге прошла церемония вручения премии «Офицеры России», учрежденной одноименной общероссийской общественной организацией. Награды учреждены в нескольких номинациях—«За профессионализм», «За патриотизм», «Офицерская семья», «За вклад в развитие ветеранского движения» и других. Лауреатом премии в номинации «Почет и признание» посмертно стал замглавы регионального управления службы судебных приставов капитан Евгений Швейковский. Награду передали вдове офицера Оксане Швейковской.

СПРАВКА «РГ»

По данным правительства Челябинской области, в регион поступили 887 580 доз вакцины от коронавируса. Записаться на прививку можно онлайн через портал госуслуг, выбрав удобные дату, время и медицинское учреждение, или в поликлинике по месту жительства. Кроме того, вакцинация проводится в ТРЦ всех крупных городов региона, вузах и садовых товариществах.